

拉萨市创建刑事案件“防范打击”工作新模式 全市破案绝对数持续上升

商报讯(记者 张雪芳)12月2日,拉萨市人民政府新闻办召开拉萨市刑事案件防范打击专项工作新闻发布会,通报刑事案件防范打击工作。今年以来,拉萨以电信网络诈骗为主的网络新型犯罪多发高发,在一定程度上影响了拉萨经济社会高质量发展和人民群众正常生产生活秩序。拉萨市公安局党委综合研判,深入研究,从多个层面、各个环节作出具体安排部署,创新推出刑警驻所工作,不断健全完善社会治安防控体系,采取一系列措施压降刑事案件发案态势,提升刑事案件侦破打击质效。

发布会上,拉萨市公安局党委委员、副局长李永平介绍,全市各级公安机关按照拉萨市公安局党委的具体安排,大力依托“防控五张网”建设,不断把主动防控做实,扎实筑牢刑事案件防范工作壁垒,坚决完成“多破案、少发案、群众满意”的任务目标,为维护社会长治久安和高质量发展贡献拉萨公安力量。在基础建设方面,结合“智慧化防控”体系建设工作,向科技要警力要战斗力,新增配备各类高科技通讯和视频指挥设备,不断提升主动发现主动

防范能力水平。在智慧小区建设方面,安装电动车集中充电装置1171个以及烟雾燃气报警器58266个。11月份以来,全市已新增创建平安单位、小区、出租房等101家;对防控基础差、案件高发的单位、小区实施“挂牌警示、挂牌督办”,督促防控主管单位、负责人持续开展安全防范工作,消除防控漏洞,截至目前,已累计挂牌督办小区6个,完成整改并摘牌3个小区。今年9月份以来,开展入校宣传、上法治课工作47场次,发放宣传海报、宣传单8万余份;与单位签订防范电信诈骗责任书726份,与群众签订责任书41462份,帮助群众安装反诈APP 37798次;依托微信公众号“城关警事”推送防范和打击类宣传材料60余篇。

在案件侦破方面,李永平介绍,自今年9月份以来,拉萨市的破案绝对数呈持续上升趋势,总破案率、现案破案率均较为理想,特别是刑警驻所破案率大幅上升,发案率持续下降。通过3个月的工作,拉萨市区形成了强有力的刑事案件“打防管控”工作新模式,实现了压降发案率、提升侦破率、保障一方

平安和谐的既定目标。下一步,拉萨公安机关将始终紧盯全市总体治安形势和刑事案件发案态势,不断强化能力水平提升,以完善全市治安体系建设和提升刑事案件打击工作,全力护航拉萨高质量发展,为人民群众正常生产生活秩序营造安全有序的环境,着力提升人民群众获得感、幸福感、安全感和满意度。

在答记者问环节,拉萨市公安局刑警支队支队长强巴介绍,当前总结提炼最新诈骗手法,拉萨高发、多发的刑事案件主要为电信网络诈骗案件、扒窃案件及传统盗窃案件。针对电信网络诈骗案件,拉萨市反诈中心依托此次警力下沉工作,对下沉警力和派出所警力进行系统性培训,确保在接到受骗群众报案时,第一时间开展冻结、止付工作,及时挽损;坚持关口前移,全民动员,全覆盖宣传,切实提高群众防范意识;根据电信网络诈骗犯罪显示发案规律,通过新媒体、互联网和相关行业推送发布预警信息;坚持对易成为侵害目标的老年人、企业法人、财务人员、财会人员、个体工商户等重点群体进行有针对性的宣传。

涉嫌低俗直播 多名主播被处罚

商报讯(记者 车军伟)11月29日,西藏网警连续接到网民举报,称“区内某主播策划以约架、口水战、网络PK等形式于11月29日21时进行网络直播”,要求“加强对相关主播的管理,防止不良网络行为对青少年造成影响”。

经西藏网警进一步核查,该主播于11月29日21时许与其他主播通过连麦挑衅、低俗恶搞、嘲笑戏谑等方式进行网络直播PK。直播PK在线观看网民累计达23万人,且直播间存在大量恶搞低俗等不良评论,造成了严重的不良影响。事发后,西藏网警当即联合拉萨网警对相关主播以及账号处以警告和直播封禁3日的处罚。

扎细派出所开展 收缴管制刀具行动

商报讯(记者 车军伟)为进一步强化社会治安防范举措,严厉打击涉刀违法犯罪活动,切实加强管制刀具等危险性器具管理,近期,拉萨市公安局城关公安分局扎细派出所按照上级统一部署,全警动员,全警参加,组织开展了多次集中收缴管制刀具统一行动。

清查过程中,民警以“严打、严防、严管”为重点,对辖区宾馆、旅店、网吧、KTV、酒吧等人员密集场所和治安复杂场所进行了拉网式清查,同时深入辖区出租房进行走访、查访流动人口。在集中收缴管制刀具统一行动中,民警对销售管制刀具的企业和个人登记、备案情况进行了严格审查。

据了解,自今年3月以来,扎细派出所组织民警对辖区内工艺品店、娱乐场所、校园周边、车站、出租房等重点地区、重点部位进行了持续性清查,共出动警力452人次,检查场所125次,收缴管制刀具52把,有效净化了辖区治安环境。

蔡公堂派出所开展 管制器具管控宣传活动

商报讯(记者 车军伟)为严厉打击涉刀违法犯罪活动,切实加强辖区安全稳定工作,防止恶性事件发生,近日,拉萨市公安局城关公安分局蔡公堂派出所组织开展管制器具等违禁物品管控宣传教育活动,辖区内近1000名群众参与活动。

活动现场,民警通过发放宣传资料、口头宣讲,组织观看涉刀案件展板等多样化方式,为群众宣传了出售、购买、携带违禁管制器具的危害及相应的处罚制度等内容,并提醒群众要自觉做到不购买使用违禁管制器具。同时,针对辖区内经营业主,民警提醒并告知业主要规范经营,禁止经营、销售任何违禁管制器具等物品。

社区民警仁青:辖区群众的“好帮手”

仁青,拉萨市公安局城关公安分局扎细派出所尼卓林社区警务室的一名普普通通的民警,也是一名共产党员,自参加工作以来,仁青一直在尼卓林社区民警,每天重复着下基层入户走访、了解社情民意、调解邻里纠纷,在这普通而又平凡的工作岗位上干就是10年,到目前为止,仁青已开展入户走访18000多家,办理辖区群众居住证和居住登记卡20000余张,开展送证上门15000余次,化解各类矛盾纠纷150多起,涉及金额50余万……

文/图 记者 邹承光



仁青(左)在辖区出租房检查流动人口登记本填写情况。

为辖区居民解决实际困难

据尼卓林社区警务室民警介绍,在琅赛九区居住的维吾尔族群众穆海麦提一家来自新疆喀什,穆海麦提的父母十几年前来到拉萨做生意,后来他也随父母一起来到了拉萨,“由于穆海麦提的户籍在新疆,办理入学手续成了一件非常棘手的事,仁青得知情况后,主动帮助办理起了穆海麦提的入学手续,解决他们生活中遇到的实际困难,最终,在仁青的帮助下,穆海麦提顺利进入了广西友谊小学就读。”尼卓林社区警务室民警告诉记者。

后来,穆海麦提的妹妹帕提玛在拉萨出生,等帕提玛到了入学年龄要去上幼儿园时,她的父母才得知没有户口是不能办理入学手续的,“由于帕提玛登记户口需要联系户籍地新疆,办理过程有很多困难,帕提玛的父母也一直在跟户籍地相关部门沟通协调,但是一直没有结果,我想孩子上学要紧,

不能耽误,所以我跟广西友谊小学幼儿园沟通让帕提玛先入学就读,后续的户口登记手续会尽快办理好。”仁青告诉记者。就这样,帕提玛顺利进入幼儿园就读,仁青则马上开展后续的户口办理,积极与帕提玛的户籍地进行电话沟通协调,据悉,目前帕提玛的户口登记手续已经办理完成。

成功端掉辖区一处制造假证窝点

2017年5月14日,尼卓林社区警务室接到群众反映,琅赛九区发现一名可疑男子时常出入社区,并且在社区附近的车辆旁边传递物品,得知情况后,仁青及社区警务室其他民警展开了调查。

民警通过蹲守该男子经常出现的地点,成功将其抓获。随后,仁青及警务室其他民警一同来到了他的住所,走进该男子的住所才发现,该处住所是一处制造、售卖假证的窝点,经民警进一步调查,该名男子主要制造工程领域的假证,同时也涉及到其他行业

和领域,民警当即将在该男子住所收缴假章2000多枚,收缴假证半成品5000本,假证成品200本,电脑2台,光驱机3台,并且将该男子送往公安部门作进一步处理。

逐步成长为一名优秀的人民警察

十年的社区工作中,仁青已经从一个朝气蓬勃的小伙子成长为一名合格的人民警察,辖区群众的点点滴滴已经成为他日常生活和工作的一部分,年复一年,日复一日,未曾改变。担任社区民警以来,仁青曾先后获得拉萨市公安局嘉奖2次,城关区公安局优秀民警2次,西藏自治区成立50周年安保拉萨市公安局先进个人,拉萨市公安局个人三等功,十九大维稳安保工作城关区公安局先进个人,城关区公安局“一标三实”采集工作先进者等荣誉,十年来,仁青一直保持着积极为群众服务的态度,用实际行动践行着人民公安为人民的初心使命,用付出和担当书写着不平凡的人生华章。

告瓶装液化气用户书

根据《中华人民共和国特种设备安全法》、《特种设备生产和充装单位许可规则》和《气瓶安全技术规程》的相关规定,拉萨市市场监督管理局于2021年4月发布了《关于液化石油气气瓶实行自有产权制度的通告》。

自2021年5月1日起,瓶装液化气充装单位充装自有产权气瓶,液化气用户持有的钢瓶可由各液化气站进行回收,实现产权置换(钢瓶回收价格由用户和充装单位按照钢瓶年限协商确定)。液化气用户向充装单位缴纳钢瓶押金后即可使用。今后,液化气用户不再承担钢瓶使用周期内产生的购置、检测和维护等费用,钢瓶退回充装单位即可退还押金。

按照气瓶安全技术规程的规定,液化气用户原有产权的报废气瓶应交具有合

法资质的报废单位进行报废,也可通过液化气充装单位转送报废单位,不得擅自进行拆解。

瓶装液化气用户在使用液化气时,可通过扫描二维码或职能角阀芯片了解该气瓶的气瓶检验情况、充装信息和安全使用提示等内容。用户应拒绝使用无二维码或职能角阀的钢瓶,拒绝送气人员违规向钢瓶内倒装液化气。

特此告知

拉萨市市场监督管理局
2021年12月3日